

Akciók, tevékenységek, események, programok, folyamatok**Közösségi tevékenységek****Vargai szomszédünnep**

1

BESZÁMOLÓ

„Az embereknek kötődésre és választási lehetőségekre van szükségük ahhoz, hogy életlehetőségeiket a maguk teljességében élhessék.....”

(R. Dahrendorf, 1997)

Vargai szomszédünnep

Időpont: 2019. július 27. (szombat), 16⁰⁰ órától

Helyszín: 7370 Varga, Fő utca 32.

Jelenlévők: Melléklet jelenléti ív szerint.

Program:

Polgármester köszöntője

Khelipeske Rom táncegyüttes műsora

Szomszédoló beszélgetések – „körkérdések”:

Helyi identitás és kohézió erősítése Sásd térségében - TOP-5.3.1-16-BA2-2017-00002 projekt rövid ismertetése

Közösségi beszélgetés – hogy jobban megismerhessük magunkat és másokat is „Terülj asztal” – hazai ízek kóstoltatása

Royal Team együttes műsora

Program ismertetése:

Lukácsné Lembach Anita polgármester asszony köszöntőjében elmondta: A közösségi munka célja a helyi közösséghez és a társadalomhoz tartozás elősegítése. A végső cél, hogy mindenki tartozzon valahová és valakihez. A valahová tartozást, a részvételt is magában foglalja/jelenti. A részvétel, az élet teljességére kiterjedő megnyilvánulás és létforma. Tehát a Projekt megvalósítása során végzett közösségfejlesztési tevékenységek/folyamatok célja is az, hogy az érintett szomszédok megismerjék saját és tágabb térségük értékeit, hagyományait, gyökereit, tradícióit, normáit, így erősítve identitástudatukat, közösségük erejét. A közösség fejlesztésének folyamatában, az identitástudat erősítésében, fontos szereppel bírnak a közösségi akciók, így a közösségek szomszédolása is.

A szomszédolás lehetőséget biztosít az egyén(ek) bemutatkozására, a közös értékek/tényezők/nehézségek/hiányok feltárására, közös érdeklődési körök felfedezésére stb. A köszöntőt követően tájékoztatta a megjelenteket az esemény programjáról és kérte a célterület településeiről érkezőket, hogy aktívan vegyenek részt a közösségi beszélgetésben és érzék jól magukat a rendezvényen.

A rendezvény helyszínén kihelyezésre került „Közösségi térkép”, melyen a célterületről érkezők zászlóval jelölhették a településüket, amelyről érkeztek. A helyi lakosok, a településüket bemutató térképen jelölhették saját lakóhelyüket.

A szomszédolás fontos eleme a közös szórakozás. A fellépő(k) kiválasztásában fontos szempont a településen élők igényeinek, elvárásainak ismerete. Fontos szempont még az is, hogy a konzorcium településein élő nemzetiségek/népcsoportok ön azonos kultúrájuknak megfelelően szórakozhassanak. Ezen szempontok figyelembe vételével kerültek kiválasztásra a rendezvény fellépői, akik a térségben a vidéki szórakoztatás, illetve a mulatós zene jól ismert szereplői (Khelipeske Rom táncegyüttes, Royal Team együttes) voltak. A Khelipeske Rom táncegyüttesnek köszönhetően, az esemény a tradicionális roma tánckultúra bemutatásával kezdődött.

A tradicionális roma tánckultúrából kapott ízelítőt követően, a Projekt ismertetésére került sor. A projektmenedzser elmondta, hogy a projekt keretében megvalósuló közösségfejlesztési folyamat célterülete Varga, Felsőegerszeg, Mindszentgodisa, Baranyajenő, Gödre és Szágy települések. Beszért a projekt előkészítése során feltárt legjellemzőbb problémákról, a projekt által elérni kívánt célokról. Ismertette azokat a tevékenységeket is, amelyek a specifikus-, a stratégiai-, valamint az átfogó célok megvalósításához szükségesek. Néhány mondatban összegezte a Projekt várható eredményeit, így például a közösség tagjainak egymás iránt érzett felelősségtudatának, az önálló cselekvési képességének erősödését, az erősödő identitást stb.. Néhány mondatban tájékoztatást adott, a már megvalósult rendezvényekről és eseményekről is. Összefoglalta a „közösségek szomszédolása”, mint közösségi tevékenység célját, feltételrendszerét, tartalmi összetevőit, várható eredményeit.

A **körkérdések** a közösségi beszélgetés keretében, „felvezetéseként” a tradicionális hármas kérdéssor első kérdése hangzott el (Mit jelent Ön számára itt élni? (Mi a jó az itteni életben? Mi a rossz?) A résztvevők a szép környezetet, a nyugodt, biztonságos életteret, a családot emelték ki pozitívként. A beszélgetés azonban új irányt vett, a résztvevők beszélgetése két téma köré csoportosult. Az egyik téma a fiatalok helyben tartásának lehetősége, illetve szükségessége volt, a másik pedig a települések lehetőségeit latolgatta, melyekkel a túlélésüket, jövőjüket biztosíthatják. A beszélgetésben felvetett problémák kezelése, megoldási lehetőségek keresése, feltérképezése nem a projekt feladata – túl is mutat annak keretein, lehetőségein - de a közösségi beszélgetés így is elérte célját, a résztvevők ráismerhettek, hogy ügyeik, kezelendő nehézségeik közösek/hasonlóak, nincsenek egyedül, a megoldási lehetőségeket akár szélesebb kör bevonásával, együtt is kereshetik.

A „Terülj asztal” a közösségek szomszédolásának meghatározó momentuma, tekintettel arra, hogy a kulináris élmény fontos az emberek számára, különösen igaz ez a kisközösségekben, kistelepüléseken élők esetében. A közös étkezés jó helyszín a kötetlen beszélgetésre, mely lehetővé teszi a célterület településiről érkezőknek, hogy jobban megismerjék egymást, és közösségeiket, új kapcsolódások jöjjenek létre. A rendezvényen a szomszédünnep vendégeinek a hazai ízeket Varga község önkéntesei „szolgáltatták”, mely nem volt más, mint kakaspörkölt nokedlivel.

A program zárásaként, ismételten a szórakozásé volt a főszerep. A Royal Team együttes, jelentős számú rajongót vonzott az eseményre, jó hangulatú előadásuk, pergő zenéjük magával ragadta a rendezvény résztvevőit.

Tapasztalatok, észrevételek:

A résztvevők megszólítása/összehívása tradicionális eszközzel, meghívóval történt, mely eredményesnek bizonyult, de a személyes megszólítás közösségfejlesztési szempontból elengedhetetlenül szükséges módszer (a személyes meghívást nagyra értékeli az emberek.), melyre érdemes különös figyelmet fordítani.

A projektben résztvevő minden községről, és magáról a Konzorciumot alkotó településekről együttesen is készült egy-egy nagyobb méretű térkép. Az elképzelés az volt, hogy a rendezvényeken a résztvevők kis zászlókkal jelölik, hogy honnan érkeztek illetve a településen hol laknak. Az adott településekről készült térkép a településen marad, a célterület települését bemutató térkép pedig „körbe jár” rendezvényenként a településeken. A közösségi térképek, mind a célterületet érintő, mind a helyi nagyon tetszik az embereknek, de a biztatás, felkérés ellenére, még mindig csak kevesen hajlandóan megjelölni azokon, hogy honnan érkeztek.

A résztvevőket jelenléti ív aláírására kértük. A rendszeresen ismétlődő közösségi alkalmakon kialakuló személyes kapcsolat, bizalom folytán, már minden résztvevő szívesen dokumentálja jelenlétét az eseményen.

A szomszédolás pozitív attitűdjét erősítették a szórakoztató műsorok, és a közösen elfogyasztott étel. A fellépők kiválasztása a szomszédságok lakói igényeinek, „top listájának” ismeretében történt. A „terülj asztal”-ra tradicionális „falusi” étel került (kakaspörkölt és nokedli.). Tekintettel az előzőekben ismertetettekre, a résztvevők körében nagy sikert arattak a szórakoztató műsorok és a közösen elköltött estebéd is.

A rendezvény szervezésére és lebonyolítására, a Projekt szakmai megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatás igénybevételel történt. A szolgáltatást biztosító PTI Communitacions Kft., versenyeztetési eljárás keretében került kiválasztásra.

Konklúzióként levonható: Ha el akarjuk érni, hogy hatékony legyen a közösségi tevékenységünk, a közösségépítés, akkor folyamatosan együtt kell működnünk a „Cselekvő Közösségek” mentoraival, és a párhuzamosan futó közösségépítést célzó TOP projektekkel, annak érdekében, hogy a tapasztalatok/módszerek/jó példák megosztásával minél sikeresebben tudjuk megvalósítani projektünket.

Gödre, 2019. július 29.


Gruber Marianna
szakmai vezető